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Potas Wapn Skand Tytan Wanad Chrom Mangan Zelazo Kobalt Nikiel Miedz Cynk Gal German Arsen Selen Brom Krypton

39 40 45 48 51 52 55 56 59 59 64 65 70 73 75 79 80 84
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Rubid Stront Itr Cyrkon Niob Molibd. Technet Ruten Rod Pallad Srebro Kadm Ind Cyna Antymon Tellur Jod Ksenon 5
85 88 89 91 93 96 98 101 103 106 108 112 115 19 122 128 127 131

55 CS 56 Ba La-Lu 72 Hf 73Ta 74W 75 Re 76 Os 77|r 78 Pt 79Au 80Hg 81 Tl 82Pb 8BBI 84 Po 85At 86 Rn

Cez Bar 57-71 Hafn Tantal Wolfram Ren Osm Iryd Platyna Ztoto Rte¢ Tal Otow Bizmut Polon Astat Radon 6
133 137 178 181 184 186 190 192 195 197 201 204 207 209 209 210 222

1. Reakcje, w wyniku ktorej otrzymamy amoniak, przedstawia réwnanie:

[ JA)2N+3H,— 2NH, [ ]B)4NH,+50,—= 4NO +6H,0
Bc)3H,+N,— 2NH, [ |D)4NH,+30,—= 2N,+6H,0
2. Wybierz poprawne réwnanie opisujgce powstawanie jonéw.
BASn-46 —sn* [ |B)Mg+2e” —= Mg*
[ ]c)o,+2e —= 207 [ ]D)S-2e —= 8=
3. Reakcje wymiany prezentuje rownanie:
[ ]A)3MnO, — Mn,0, + O, [ ]B)O,+2C0O — 2cCO,
|:|C)02+2802+2H20—>2H2804 -D)4NH3+302—>2N2+6H20
4. Wz6r sumaryczny tlenku manganu (VIl) ma postac¢:
[ ]A)MnO, M B) vn,0, [ ]c)Mn,0, [ ] D)Mn,0,
5. Gesto$é wodoru wynosi 0,09 g/dm®. W wyniku rozktadu 50 cm’ wody pradem elektrycznym otrzymamy
ok. .......... wodoru.
[ ]A)5dm® [ ]B)22,4 dm® [ ]c)55,6 dm® B b)61,7dm’
6. Wodor
|:| A) bardzo dobrze rozpuszcza sie w wodzie. |:| B) jest gazem niepalnym.
|:| C) powoduje metnienie wody wapienne;. - D) jest substancjg chemiczng o najmniejszej gestosci.
7. Mieszanina wodoru z tlenem jest zwana mieszaning
- A) piorunujgca. D B) niejednorodna.
|:| C) sedymentacyjna. |:| D) zwigzkéw chemicznych.

8. Najwieksza wartosciowos¢ chloru wzgledem tlenu wynosi:

[ 1A [ ]Bym [ Joyv o) vi

9.Jod jest .......... w zwiazkach chemicznych z wodorem i metalami.
. A) jednowartosciowy |:| B) trojwartosciowy
|:| C) pieciowartosciowy |:| D) siedmiowartosciowy

10. Zwigzek chemiczny, o potocznej nazwie nadmanganian potasu, jest stosowany w pracowniach chemicznych
do otrzymywania czystego tlenu do doswiadczen. Jego wzér sumaryczny to KMnO,. Liczba atomow

znajdujaca sie w 7 czasteczkach tego zwigzku wynosi:

[ ]A)3 [ ]B)6 [ ]c)21 B4
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11. Prazony nadmanganian potasu ulega rozktadowi zgodnie z r6wnaniem reakcji:
2 KMnO, — K,MnO, + MnO, + O,
Poddajac prazeniu 39,5 g nadmanganianu potasu otrzymamy ...... tlenu.

[IAa)1g [ IB)2g BWc4g [ ID)6g

Informacja do zadan 12 13
Elektroujemnos¢ pierwiastkow wg Paulinga

Magnez | Tlen Fluor | Wodor Sad Cynk Brom Azot Wegiel
1,2 3,5 4,0 21 0,9 1,6 2,8 3,0 25

12. Wigzania jonowe wystepujg sie¢ w czgsteczce o wzorze:

LTANH, []B)znBr, []c)No, Il D) Mg\,
13. Wigzania kowalencyjne spolaryzowane wystepuja w czasteczce:

|:| A) fluorku magnezu - B) amoniaku

|:| C) tlenku sodu |:| D) bromku sodu

14. Wigzania kowalencyjne niespolaryzowane wystepuja w czasteczce o wzorze:
HAP, [ IB)H,0 [ Jcyco [ ID)LIF

15. Izotop palladu "Pd posiada pieé razy wiecej czastek elementarnych niz izotop .......... protonéw w jadrze.

[ ]A)®si [ ]B)¥Cr B o) “zn [ 1D)"Ge

16. Pierwiastkiem, ktory posiada 4 elektrony walencyjne, a jego elektrony rozmieszczone sg na 6 powlokach,

jest:

|:| A) chrom |:| B) hafn - C) otow |:| D) tellur
17. W tlenku o wzorze SO, siarka jest:

|:| A) jednowartosciowa |:| B) trojwarto$ciowa

|:| C) czterowartosciowa - D) szesciowartosciowa
18. Tlenek .......... jest temperaturze pokojowej ciecza.

[ ] A)azotu (1) B B) wodoru [ ] c)wegla (Il) [ ] D)glinu
19. Masa czasteczkowa zwigzku chemicznego o wzorze .......... jest réowna masie czasteczkowej tlenku miedzi (ll).

[ ]A)sio, [ ] B)Fe(OH), Bl c)NH,NO, [ ]D)Fes
20. Konfiguracja elektronowa K’L’'M"*N"O° opisuje rozmieszczenie elektronéw na powtokach:

|:| A) atomu Mn |:| B) kationu Sr** . C) anionu I~ |:| D) atomu Kr
21. W jadrze izotopu baru *Ba znajduje sie:

|:| A) 56 protonéw i 138 neutronéw . B) 56 protonéw i 82 neutrony

|:| C) 82 protony i 56 neutrondw |:| D) 82 protony i 138 neutronéw
22. Niemetalem o najwiekszej aktywnosci chemicznej jest:

- A) fluor D B) hel D C) wodor |:| D) astat
23. Reakcja egzoenergetyczng jest:

- A) spalanie wodoru w tlenie D B) rozktad wody pragdem elektrycznym

|:| C) otrzymywanie tlenu przez prazenie KMnO, |:| D) rozkfad tlenku rteci (I1)
24. ... w temperaturze pokojowej jest ciecza dobrze przewodzaca prad elektryczny.

[ ] A) Tlenek wodoru B B) Rte

[ ] C) Tlenek wegla (I1) [ ] D)Brom
25. Gléwnym sktadnikiem stopu o nazwie stal jest:

|:| A) chrom D B) miedz . C) zelazo |:| D) cynk

26. Pierwiastkiem chemicznym, ktéry w warunkach normalnych jest ciatem statym i wystepuje w dwuatomowych
czasteczkach, jest:

|:| A) siarka D B) fosfor . C) jod |:| D) wapn
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